

# 新一批家电家居产品进“补贴”名册

## 居家适老化类产品“市补”已在数百个零售网点铺开

家电补贴上新了！记者从上海市商务委获悉，在2024年家电家居补贴政策已公示品牌和企业延续执行的基础上，将新增一批品类、品牌和企业。其中，平板(含学习机)加入“手机、平板、手表购新补贴”；智能耳机、衣物护理机、洗地机、除湿机、电吹风等家电类和路由器(符合IPv6协议)等智能家居类，加入“家电家居家装消费补贴”。

### 扩品类增渠道

按照手机等数码产品的“国补”政策，单件销售价格不超过6000元的平板(学习机)，按产品销售价格的15%给予补贴，每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过500元。新增的家电类、智能家居类产品则按照“市补”标准执行，即家电类1级能效或水效的产品，按照每件销售价格的20%给予补贴，2级能效或水效及以下产品，按照每件销售价格的15%给予补贴，智能

家居类按产品销售价格的15%给予补贴。

为了方便市民购买补贴产品，本市还新增了一批品牌和企业。其中既有百联嘉定购物中心、百联滨江购物中心、百联曲阳购物中心、百联世纪购物中心等一批商超百货，美诺电器、华帝、长虹、美菱、雷神、索尼、尼康、佳能等一批家电专卖店，也有华为、苹果、荣耀、小米、OPPO等手机专卖店和中国移动、中国联通、中国电信三家运营商。而在居家适老化类产品的销售渠道中，则新增了海尔康养上海体验中心、海康威视、康扬、掌动医疗、振喜医疗、崇明第一医药、巴黎三城、京东大药房等门店，可以享受消费补贴。

此外，市民还能在老板、创维、华为、荣耀、OPPO、QIDI奇点智能眼镜、月星会员家(月星家居)、中国联通、迪信通、小度、上卧(懒虫猫)、亚朵星球等线上官方商城/App/小

程序上享受“国补”“市补”。

“从今年2月开始，居家适老化类产品‘市补’已经在本市数百个零售网点全面铺开。”上海市康复器具协会秘书长杨燕表示，上海目前已进入深度老龄化社会，社会对养老、康复医疗以及适老化改造的需求非常强烈。此次上海“市补”政策对适老化产品提供前所未有的30%补贴，既提振了市场，也为老年人的晚年生活增添了很多便利与舒适。

### 折上折优惠多

记者从百联集团获悉，百联曲阳购物中心已落地全国首家消费品以旧换新集合店。百联集团集结旗下业态资源，带来家电、建材装修、卫生洁具、家具照明、智能家居、家纺、居家适老化、数码等品类；通过整合政府补贴、品牌折扣、业态让利、集团加码等多重优惠叠加，让消费者一站式享受从家电家装、数码潮品到适老化改造等多领

域的综合补贴，感受到“焕新不贵，品质升级”。

“我今天买了一台血糖仪和一台血压计，结账的时候一看，消费补贴帮我省下了将近420元，太划算了。”昨天下午，市民张阿姨来到上海市第一医药商店(南京东路店)，直奔三楼选购健康检测类产品。“家里的血糖仪和血压计用了快十年了，听说现在有消费补贴，就想来买新一代的产品，功能和稳定性都升级。”

记者看到，在第一医药商店内，“适老化产品补贴30%”的标贴出现在多个区域，覆盖多种器械耗材、康复辅具等产品，前来购买的老人和家属也是络绎不绝。先试用再买单，张阿姨说，没想到购买过程这么丝滑。“不用额外注册领券，我就打开支付宝付款码，在收银台扫一下就好了。”她向记者展示，原价599元一台的血糖仪活动价499元，在此基础上享受30%适老化补贴，就

是减去149.7元，实付349.3元。

红星美凯龙日前宣布，在接下来的“315嗨购节”，公司将拿出更多资源加码消费补贴，提出“至高享40%优惠”的促销政策。目前，红星美凯龙已全面接入电器、3C、智能家居、家居类产品、建材类产品以及适老化产品补贴业务，成为沪上家电、家具、建材、适老化产品的首批消费补贴官方活动单位，为消费者提供一站到家体验、一站到家消费、一站到家服务，推进家居、家电、家装“三家一体”有机融合。

此外，红星美凯龙正在筹备打造沪上首个全品类适老产品体验中心——全球家居1号店山丘银发生活馆，计划3月底打造完成，“五一”正式营业。该生活馆占地面积约2000平方米，产品涵盖适老化设计施工、适老家居类产品、康复辅具产品三大板块，目前已有11个专业适老化品牌率先签约入驻。

本报记者 张钰芸

本报讯(记者 邵阳)金三银四季，申城各大高校举办形式多样的招聘会，搭建校企对接平台，全力推进2025届毕业生高质量就业。那么，企业更看重毕业生哪些核心竞争力呢？

6日下午，上海电机学院2025届毕业生春季校园招聘会在举行，吸引集成电路、高端装备、智能制造等六大产业领域的100余家优质企业参会，其中40%来自临港新片区。招聘会共提供就业岗位1500余个，覆盖技术研发、生产管理、市场营销等多类岗位需求，吸引了近千名毕业生现场求职，企业共收到近2000份简历，达成就业意向近600人次。

招聘会现场，一家集成电路装备企业负责人表示，企业在选拔人才时不仅关注学生的专业技能证书，更注重其解决实际工程问题的能力。“是否参与过生产实践、是否具备解决实际问题的能力”成为重要考核标准。

“近两年和企业交流，我们愈发感受到企业对工科毕业生的动手能力、真实生产经验有了更高要求。”上海电机学院学生处副处长张跃辉介绍，为了提升毕业生的就业竞争力，当前学校正积极探索校企“全过程联动”的工学一体实践模式，通过“四段式”校内校外集中实践，不断强化学生适岗能力。

具体而言，本科生在第2、第4、第6和第8学期分别进行为期1个月、2个月、3个月和4个月的综合实践。学生大一开展1个月的工程训练和企业认知实习，大二通过“引企入校”，让学生在校园内开展2个月的综合实

金三银四季到来，申城多所高校举办招聘会

## 能解决问题的毕业生更受青睐

和专业实践教学；大三起，学生进驻企业开展3个月的顶岗锻炼；大四驻企开展为期4个月的毕业设计，将实践教学作业与企业岗位任务进行有组织的设计与融合，培养学生的综合技能和适岗能力。

昨天，华东政法大学在松江校区举办了首场2025届毕业生春季校园招聘综合招聘会，参会企业覆盖法律、金融、教育、文化等行业，现场参与学生1600余人，投递简历数3100多份，达成初步意向总数600多人次。

上海中国青年旅行社有限公司的招聘人员在现场表示：“如果学生在旅行社、文化公司或者相关行业实习过，或者参与过校园大型活动的策划，这些经历都会让我们眼前一亮。哪怕是设计过旅游攻略、做过文旅类调研报告，也能体现你的能力。”上海高顿教育科技有限公司的许先生称，更看重同学们的综合素质，一方面是实习经历，另一方面是在校的学生工作经历，具备良好沟通能力的学生会更有优势。

“日前，教育部召开专题会议部署高校毕业生就业工作，强调‘开源拓岗’与‘就业引导’双轮驱动，抓紧部署落实春季促就业的攻坚行动。”张跃辉表示，从本月开始，上海电机学院将每月开展一场校级规模的线下招聘会，同时各二级学院还将推出具有专业特色“小而精”的招聘会。学校还将依托“高校服务临港就业育人联盟”，持续开展临港实习政策解读会，人才政策宣讲，并在4月推出一场规模500家企业的线下招聘会，吸引更多毕业生扎根临港。

## 外籍友人在上海 体验文化与大自然双重魅力

昨天，2025年“老外讲故事”俱乐部“埃及展打卡参观世博文化公园踏青活动”组织15个国家的50位“老外讲故事”俱乐部成员及家属、部分上海交通大学留学生，在上海体验了一番文化与大自然的双重魅力。

下午2时，在上海博物馆门前，上海交通大学人文学院大三留学生、埃及人华小文换上了传统服饰。“今天我精心打扮，准备让家人也看到上海对世界文化的包容和展示，在这里就像在家乡一样。”

“金字塔之巅：古埃及文明大展”是全球最大规模、亚洲最高等级的古埃及文物出境展，其中多件国宝级展品都是首次在中国亮相。去年7月开展以来，展览的日均参观人数达1.1万人次。许多外籍友人也是首次观展，其中包括定居上海12年的荷兰艺术家两



外籍友人参观“金字塔之巅” 本报记者 王凯摄

米丹尼：“以前只在书本资料上看过这些文物，从未想到能在上海看到这些，上海就是一个伟大的城市。”

随后，一行人又前往世博文化公园，漫步于山林之间，眺望远处的世博展馆、陆家嘴“三件套”……韩国人洪原淑来上海已经31年了，她说：“上一次来这里，还是世博会的时候，脚下的地方当年还是

展馆，如今已经是一座拔地而起的人造‘双子山’。”她在观景平台拍了许多照，准备晒给亲友看。

“老外讲故事”俱乐部负责人表示，俱乐部每个月都会举办文化交流活动，让这些在上海工作、生活的外国友人，用自己的镜头拍视频，用自己的语言讲故事，让世界看见美丽的中国、美丽的上海。

本报记者 吴旭颖

### 《老外讲故事·法治化营商环境》第二季

帕罗

## 中国司法的公正高效 让我产生深深的敬意

帕罗(Pablo Fernandez)是一位来自西班牙的外籍高管，自2009年起便踏上了中国的土地。上海是他在中国停留时间最长的城市，也是他的第二故乡。2015年，帕罗来到上海，开启了他事业的“新篇章”。

在上海的9年里，帕罗联合创办了一家公司，并担任了6年的总经理和CEO。面对公司的现金流问题，他毫不犹豫地提出延迟发放自己的部分工资，以助力公司渡过难关。然而，2020年，创始人与投资者之间出现了分歧，公司的运营也陷入了困境。更令帕罗心寒的是，2023年初，公司单方面解除了他的劳动合

同，并拖欠了他80多万元人民币的工资。面对这样的困境，帕罗无奈之下，选择了寻求法律帮助。

对于一个外国人来说，在异国他乡面临法律问题无疑是一件令人不安的事情。但幸运的是，帕罗遇到了上海市第一中级人民法院的法官。在审理过程中，法官们秉持着依法平等保护外资企业与来华工作外籍人员合法权益的理念，从多个角度查明事实、论证说理，最终，帕罗的合法权益得到了依法保护。这一公正的判决不仅让帕罗深感欣慰，更让他对中国法院的公正与高效产生了深深的敬意。

帕罗深知，这一切都离不开上海这座城市的包容与法治的保障。在过去的9年里，他见证了上海的飞速发展：经济更加蓬勃、城市更加安全、科技创新更加活跃、对外开放更加深入、生活出行更加便利。这些变化不仅让帕罗对上海产生了深厚的感情，更让他对未来充满了信心。

如今的帕罗，已经将上海视为第二故乡。“无论是作为劳动者还是经营者，我都能在上海这片热土上找到属于自己的舞台。而中国司法的公平公正，更让我感到无比安心。”帕罗说。 本报记者 曹博文